

仁寿县:

件件小事件件办

“三问”换来满意度

群众事，无小事，一点一滴见初心。自党史学习教育开展以来，眉山市仁寿县坚持小切口办大民生，小需求聚大作为，结合“我为群众办实事”实践活动，听民声察民情，着力解决群众“急难愁盼”问题，扎实为民服务，切实提升群众的安全感、归属感和幸福感。

问需于民
由群众提意见“干什么”

“才打一个电话，就有人上门服务，帮我把门锁修好了！”

“在免费理发的活动中，我换了一个新发型！”

“医护人员上门为我们积极义诊，关心我们的身体健康，真是太感谢他们了！”

今年以来，仁寿县文林街道文林社区推出了免费上门维修、理发、义诊等温馨服务，这是文林社区构建“15分钟便民生活圈”所带来的“红利”，更是开展“我为群众办实事”活动的成功实践。

在广泛开展调研走访的基础上，文林社区以“全龄共享，全域服务”为最终目标，创新提出“1+1+N”（搭建1个平台，建立1个机制，组织社区、社会组织、热心居民等多支队伍共管共建共享）便民志愿服务体系，构建有温度的15分钟便民生活圈，实现便民服务送到家。

只有先了解群众需要什么，才能决定前进的方向。一直以来，仁寿县广大党员干部时刻想群众所想、急群众所急、办群众所需，推进工作方式、作风、效果转变，让群众在办实事中感受变化。同时，该县还被发动征集为主动征集，结合人大代表建议、政协委员提案，收集民生建议、提案283件，征集民生事项345件；变替民做主为让民做主，实行市县乡三级人代会人大代表票决制，票决出群众呼声最高的10个项目，优先实施、全力推进。

问计于民
由群众当参谋“怎么干”

为推动全域安全饮水，仁寿县

组织多部门专业人员成立了专家评审组，共同商讨《龙正镇农村饮水安全工程维修养护项目实施方案》。

据悉，仁寿县全域安全饮水工程自2013年6月运行以来，经过持续建设和完善，现已覆盖全县27个乡镇（街道），随着“进村入户”工程的持续实施，供水覆盖面积不断扩大，乡镇用水量也不断扩大。龙正镇人口密度增大，部分老旧供水设施已无法满足居民用水需求，影响正常用水，在广大群众的期盼下，实施龙正镇农村饮水安全工程维护养护项目迫在眉睫。

该项目主要对龙正镇原洪峰片区供水管网进行改造及户表改造，通过改造可将优质自来水输送到每家每户，实现全域安全饮水，同时，有利于提高龙正镇农村集中供水率，推动乡镇建设，对提高农村群众生活质量具有重要意义。

“民有所盼，我有所办”，这正是仁寿县不断深化“我为群众办实事”实践活动的一个剪影。心至群众，仁寿县以“三张清单”问计于民，展示为民担当。

制定《仁寿县“我为群众办实事”重点项目清单》，重点围绕着力贯彻新发展理念、巩固拓展脱贫攻坚成果、着力保障基本民生等五个方面，明确重点项目责任单位、牵头领导、完成时限，用心用情用力办好基层的困难事、群众的烦心事。

形成《仁寿县县级党员领导干部“我为群众办实事”项目清单》，聚焦最困难的群众、最突出的问题、最现实的利益，拿出务实管用举措74项。

建立《仁寿县党员干部及副科级以上（含非党员）领导干部“我为群众办实事”实践活动项目清单》，全县每位党员干部主动认领2件及以上实事，形成项目清单1.5万余项，目前已完成1.1万余项。

问效于民
由群众来评判“怎么样”

“现在，我们小区休闲设施齐全，不出大门就能锻炼身体，晚饭后，在小区就能散步消食，生活越来越幸福。”这是来自仁寿县老城区工行小区居民的共同“点赞”。

据悉，工行小区是1996年职工集资修建的住宅小区，在纳入老旧小区改造计划后，新增的健身、休闲、电梯等设施，让小区品质大幅提升。

和工行小区一样，全新改造后的陵州小区也让居民“幸福感”爆棚。走进小区，映入眼帘的是平坦洁净的道路、整齐有序的停车位和设计感十足的文化墙，浓郁的“邻里文化”让整个小区更加和谐融洽。

小城旧貌换新颜，百姓幸福乐开怀。近年来，仁寿县关注群众需求，通过不断补齐功能短板，完善公共服务设施等方式，让城区内的老旧小区居民由“住有所居”迈向“住有宜居”。

问效于民，由群众来评判“怎么样”。仁寿县积极推进“五个优化”措施，主动公示党员、领导干部办实事清单和重点民生项目清单，对群众不满意的问题立行立改，接受群众的监督评判，变政府满意为群众满意。

优化教育供给。新建学校27所，增加学位24580个，撤并学校57

所，实施薄弱学校改造项目55个，解决4200名学生寄宿问题。

优化医疗水平。调整优化基层卫生资源，形成“两核六极多点”就医新格局，切实缓解就医难、就医贵问题。全力推进新冠疫苗接种工作，全县共接种151.9万剂次。

优化交通出行。构建“5678”综合交通网络，打造4个“半小时”交通圈（仁寿至成都半小时通勤、市域半小时到达、临空半小时通达、县域半小时出行），规划改扩建农村公路777公里、桥梁36座。

优化生活环境。对全县410个老旧小区按照“基础类、完善类、提升类”3类标准进行老旧小区改造，今年完成计划改造81个。

优化便民服务。县乡村全覆盖开设“办不成事”窗口，解决群众办事堵点、难点、痛点。分批次下放乡镇高频事项139项，村（社）帮办代办事项68项，实现政务服务就近办、马上办。

（郭侨 潘建勇 本报记者 苏文保）

学党史 悟思想
办实事 开新局

● 乡镇动态 | XIANG ZHEN DONG TAI |

贵平镇
全力筑牢防疫堡垒

本报讯 连日来，面对疫情防控的严峻形势，天府新区眉山片区贵平镇严格落实上级防控要求，精心组织，科学、精准、有效地落实各项防控措施，筑牢疫情防控屏障，以最佳的工作状态、最严的工作要求保护人民群众生命安全。

快速响应，稳步推进。该镇通过召开疫情防控加码会，按照天府新区管委会要求对全镇防疫工作再强调、再部署，结合各部门实际，对重点场所防疫工作详细分工，并组织各相关部门、村（社）按照部门负责、属地管理原则，条块化落实推进防疫工作，加强对医院、商超、建筑工地、学校等重点场所的督促检查。同时，组织各村（社）对中高风险地

区返乡人员进行摸排，坚持不漏一人一户，做好外来返乡人员的报备工作。

广泛宣传，全民动员。为加强疫情防控宣传力度，提高全民风险意识，该镇充分利用标语、黑板报、村村通广播、移动喇叭、微信群等载体，全天候宣传防疫政策知识，积极营造联防联控、群防群控的浓厚氛围，引导群众绷紧疫情防控安全弦。

卡点管理，点面防控。为加强人员管理工作，各村（社）进一步强化责任意识，在重要路口设立防疫卡点，安排专人进行值守，村（社）“两委”干部、党员、志愿者主动请缨，迎难而上，加强对流动人员的监督管理，全力筑牢疫情防线。

（蒋佳骥 本报记者 苏文保）

博树回族乡
股权量化助残疾人增收

本报讯 近日，南充阆中市残疾人扶贫资金股权量化分红大会在博树回族乡召开，阆中市残联、博树回族乡相关负责人，助农肉牛专业合作社负责人等参加会议。

分红大会上，肉牛养殖专合社负责人报告了合作社运营情况及产业前景，并表示将加大生产投入，确保每年如期分红，并持续聘用残疾人入园务工，增加残疾人收入。

市残联副理事长蒲鹏举对残疾人股权量化工作提出三点希望，一是希望乡镇要继续关心合作社的健康运行和持续发展，加强对合作社的监督管理；二是合作社要切实保障残疾人的利益，按协议规定为残疾人分红；三是残疾人要自强自立，巩固脱贫攻坚成果，共同维护合作社财产。

会后，肉牛养殖专合社还

为21名残疾股民发放了分红

款。大家看着到手的现金，笑得合不拢嘴。“我们不投一分钱就成为了合作社的小股东，近四年连续拿到分红，切实改善了家庭生活状况，感谢党和政府、爱心企业对我们残疾人的关怀和爱护！”拿到分红的残疾人代表马健欣喜不已。

近年来，阆中市残联紧紧围绕巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，深入实施惠残政策，助推残疾人共创共享美好生活，在柏垭镇、博树回族乡等5个残疾人扶贫资金股权量化基地实施分红，并吸纳残疾人务工，助残疾人增收。截至今年11月，市残联共为156名脱贫户残疾人兑现分红资金10万余元。通过实施残疾人扶贫资金股权量化项目，有效改善了残疾人的生活状况，拓宽了残疾人的就业渠道。

（本报通讯员 莫子君）

区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO |

前锋区

大佛寺街道“三监督”
推动正风肃纪走深走实

本报讯 今年以来，广安市前锋区大佛寺街道纪工委围绕经济社会发展大局，抓实抓好主体责任，重点开展“三个监督”，持续推动正风肃纪走深走实。

监督主体责任履行到位。健全党风廉政建设主体责任制工作清单，紧盯街道、村（居）主要负责人主体责任履行情况，班子成员“一岗双责”落实情况，督促把党风廉政建设与反腐败工作与日常工作同部署、同安排、同考核、同奖惩。建立领导干部、部门负责人季度廉政谈话提醒机制，明确信访、巡察、审计、办案中发现的苗头性和倾向性问题，防止小错酿成大错。通过抓党员干部这个“关键少数”，引领“最大多数”，发挥出纲举目张、执本末从的效果。

监督疫情防控落地落实。面对今年全国新冠疫情局部爆发的严峻形势，街道纪工委在制定《监督检查方案》的基础上，通过“四不两直”的方式，常态化对重点场所、重点人员落实防控措施展开专项监督，发现问题立即责令整改，推动防控责任落地落实。按照上级纪委监委安排，重点监督“七个严禁”纪律执行情况，对违反纪律的公职人员一律严肃追责问责，为打赢疫情防控攻坚战提供坚强的纪律保证。

监督公共权力正确运行。作为专责监督机关，街道纪工委坚持精准有效地做好监督执纪问责和监督调查处置工作，确保政令畅通，政治纪律得到有效遵守。深化运用“四种形态”，发现问题就处理，抓早抓小、防微杜渐，防止公权力异化、变质、滥用。坚守“监督的监督”定位，督促有监督权、执法权的部门切实担起主体责任，管好人、看好门。督促各

部门、村（社）落实政务、村（居）务、财务公开制度，确保权利在阳光下运行。

（肖杨 胡洋）

东坡区

打响秋冬季大气污染防治攻坚战

本报讯 为深入推进秋冬季大气污染防治工作，近日，眉山市东坡区召开大气污染防治攻坚工作推进会。岷东新区、各园区管委会相关负责人，相关部门及各镇、街办办事处负责人参加会议。

会上，东坡区副区长王志丹就秋冬季大气污染防治攻坚工作进行安排部署，东坡区生态环境局负责人汇报了近期大气污染防治工作推进情况，相关部门负责人围绕大气污染防治工作进行交流发言。

会议指出，全体人员要深刻认识秋冬季大气污染防治工作的必要性、艰巨性和紧迫性，坚定信心、坚持不懈打好秋冬季大气污染防治

治攻坚战，确保完成年度、阶段性PM2.5 和优良天数约束性考核目标任务，持续提升环境空气质量。

会议要求，各部门要围绕“工业源、移动源、扬尘源”精准溯源，抓住关键、突出重点，细化秋冬季大气污染防治措施，开展以“减排、抑尘、压煤、治车、控秸”五大工程为抓手的大气污染防治源头整治工作，有效应对秋冬季重污染天气；各部门要互相配合，提供资金、设施、技术等资源保障，加强沟通交流，紧盯重点难点，凝聚治污攻坚合力，抓好重点区域、重点领域、重点时段大气污染防治，合力应对重污染天气，有效降低污染程度。

（杨红艳 余志清 本报记者 苏文保）

纳溪区

白事从简为防疫

本报讯 “梁书记，疫情期间要求白事简办，这些道理我都懂，但是老人高寿去世属于‘喜丧’，我们当儿女的还是想‘热闹’一下，拜托书记通融通融嘛。”日前，泸州市纳溪区打古镇松林村村民刘小平面对镇干部的防疫宣传劝导，仍然希望镇干部能“通融一下”。

据了解，过世的刘清云老人是村里的老人高寿星，按照农村习俗，老人高寿去世属于“喜丧”，亲朋好友、邻里乡亲都会前来祭拜，以示悼念，子女则要操办酒席作为答谢。为此，刘家兄妹预算了80桌左右的宴席，就在刘小平操办丧礼时，打古镇疫情防控督查小组得到了这个消息，并立即前往劝导。“刘大哥，你们的心情我们非常理

解，但现在我们都需要为疫情防控‘让路’，保护自己、保护亲友，也就保护了广大群众，简简单单办丧礼，同样能体现儿女的孝心……”

经过干部们的劝解，最终，刘家兄妹终于答应将丧事简办，并将最初计划的80桌宴席“瘦身”到4桌，参加葬礼的亲友减少至50人。

连日来，打古镇积极采取“镇纪委+村监委”的模式分区域明察暗访，重点督查各镇、村（社）的疫情防控工作落实情况，做好逐户宣传、排查、劝导工作。今年以来，打古镇共劝停各类宴席120余场，劝导白事简办35起、红事缓办19起，筑牢疫情防控安全屏障。

（周超文 李丹）

旺苍县

入选全省首批乡村水务备选县

建设为支撑，全面加快农田水利基础设施建设；以山洪非工程措施预警系统建设为平台，完善防汛抗旱决策指挥系统；以最严格水资源管理，进一步加强依法行政、科学管理及水生态保护体系建设，稳步推进水利体制机制改革创新。“十三五”期间累计完成水利投资14亿元，有力促进旺苍水利全面均衡发展。

下一步，该县将结合乡村振兴战略、乡村水务试点县及新农水规划工作，强化组织领导、强力推进项目前期工作、积极向上对接汇报、抓紧工程项目建设，积极有序推进各项水利工作全面开展，为旺苍乡村振兴贡献水利力量。（唐福升）

治攻坚战，确保完成年度、阶段性PM2.5 和优良天数约束性考核目标任务，持续提升环境空气质量。

会议要求，各部门要围绕“工业源、移动源、扬尘源”精准溯源，抓住关键、突出重点，细化秋冬季大气污染防治措施，开展以“减排、抑尘、压煤、治车、控秸”五大工程为抓手的大气污染防治源头整治工作，有效应对秋冬季重污染天气；各部门要互相配合，提供资金、设施、技术等资源保障，加强沟通交流，紧盯重点难点，凝聚治污攻坚合力，抓好重点区域、重点领域、重点时段大气污染防治，合力应对重污染天气，有效降低污染程度。

（杨红艳 余志清 本报记者 苏文保）

近年来，旺苍县以中小河流治理、病险水库除险加固为重点，全面提升防洪保安能力；以安全饮水、水土保持、水生态